

Extremadura y Guadalupe

Interview con el reverendo P. Villacampa

Aprovechando nuestra visita al Monasterio de Guadalupe y la amabilidad de su moderno historiador R. P. Carlos P. Villacampa, le hemos presentado a boca de jarro y con premeditación y alevosía, las siguientes preguntas, a las cuales dió él las respuestas correspondientes.

Y aquí una pequeña explicación. Somos extremeños de corazón, y como tales, regionalistas a todo evento. Ahora bien, nuestro regionalismo es un anhelo sano y vigoroso hacia una Extremadura grande, en una España aún más grande. Con ello quede disculpado nuestro atrevimiento de hacer preguntas sobre extremos que atañen a esta orientación de nuestra voluntad.

Comenzó la interview con la siguiente cuestión:

—¿Cómo encontró la Comunidad al Monasterio?

—La Comunidad tomó posesión del Monasterio el 8 de Noviembre de 1908, y lo encontró en ruinas; desde 1835 hasta 1908 se sucedieron sin interrupción las épocas de abandono y despojo.

—¿Qué ayuda tienen en la obra de restauración?, seguimos preguntando.

—La Comunidad no tiene ni ha tenido nunca ayuda ninguna del Estado.

—¿Hasta dónde piensan llegar en esta obra?

—Pensamos llegar, Dios mediante, a la restauración completa del Monasterio; restitución de su Biblioteca, en lo que se pueda; creación del Museo de antigüedades que se instalará en el local de la antigua Biblioteca, magnífico salón gótico del siglo XV.

—¿Piensan hacer algo nuevo?

—Está en preparación el Museo de artistas extremeños, para el cual han enviado ya varias obras; cuadros, esculturas, etc. Pensamos perfeccionar aún más el órgano monumental, con la adición de algunos aparatos que completen tan hermosa obra.

—¿Cree usted que el Monasterio tiene la suficiente importancia para que se le tome como guía en el renacimiento de Extremadura?

—Guadalupe con su Monasterio y su Virgen fué en la antigüedad guía espiritual de España; es casa solariega de Extremadura; todos sus grandes hombres, descubridores conquistadores, etcétera, etc., vinieron aquí a consultar sus planes y a buscar la luz y fortaleza necesarias para ponerlos por obra.

Alrededor de Guadalupe, gira durante los siglos XV y XVI la historia de España...

Y aquí, nos dice, puede usted poner todo lo que quiera.

Pero ¿qué ha de agregar el cronista a estas breves pero substanciales y terminantes contestaciones?

Solamente queremos recogerlas para decir a los extremeños:

podéis tener la seguridad de que Guadalupe se salva.

Ahora bien, nobleza obliga. Según se desprende de estas declaraciones, la ayuda que el Estado presta a la Comunidad en la obra emprendida, es nula. Las diputaciones extremeñas ¿tampoco contribuyen a la reconstrucción de la casa solariega de Extremadura? Ello es un sacrosanto deber ya que Guadalupe es perenne causa de asombro de todos los que la visitan.

Cervantes dijo en su Persiles: "Cuatro días se estuvieron los peregrinos en Guadalupe, en los cuales comenzaron a ver las grandezas de aquel Santo Monasterio; dijo comenzaron, porque acabarse de ver es imposible".

Unamuno dice en su libro: "Por tierras de Portugal y España": "En uno de los claustros, mudéjar, con muy pintoresco templete en el centro, sentí una vez más la tentación que en parecidos sitios me asalta: la de abandonar estas luchas y trabajos en que estoy metido y darme a ver pasar la vida en meditación y en sosiego".

Podríamos hacer innumerables citas análogas. Pero basta éstas a nuestro objeto.

Más, ¿y el Museo de artistas extremeños?

Vimos los envíos hechos y hemos de confesar que nos parecieron pocos, aunque buenos.

He hablado además con algunos artistas extremeños y mi asombro no ha tenido límites. O no han visitado Guadalupe o, si lo han hecho, no han querido, o sabido apreciar sus grandezas. Ello les hace regatear una obra para el romántico intento.

En otra región al solo llamamiento para una empresa de esta clase ya estarían colmados los deseos de los iniciadores. Pero en Extremadura, no. Ello nos hace pensar si serán ciertos los juicios de Unamuno sobre el paludismo espiritual. Pero ya volveremos sobre esto con más detenimiento y sosiego.

Por hoy basta que se sepa: que fué Guadalupe; que es y que será, si los PP. Franciscanos persisten en sus laudables intentos.

Tomás Martín Gil.

EN OTRAS PLANAS,
Grandes Informaciones

Distinción merecida

El obispo de París, doctor de la Universidad de Atenas

Atenas.—El cardenal Dubois, ha sido nombrado doctor honorario de la Universidad ateniense en agradecimiento por el apoyo prestado por el prelado a la causa de los refugiados. (Nacional).

El mundo es así...

Urge el remedio

Nos hemos pasado casi todo el mes de Mayo haciendo coro a labradores e interesados en las buenas cosechas de cereales, lamentando la sequía tan pertinaz que se sentía. Ahora de pronto, se desborda un violento temporal de aguas que estropea sembrados y desborda ríos.

Para los llamados «intereses generales» hasta aquí podrían llegar nuestras cuartillas, con dos o tres frases hechas y seis u ocho lugares comunes, hablando de la inoportunidad de la lluvia.

Pero localizando el caso hay algo más digno de tenerse en cuenta. Siguiendo una inveterada costumbre por feria, ¿quién es el infeliz que no estrena siquiera un modesto traje de verano y un flamante sombrero de paja, más o menos tejida? Con estas inesperadas lluvias torrenciales, al igual que las cosechas, han sido muchos los sombreros perdidos en los albores de su vida y han sido no pocos los presupuestos caros que se han desbordado ante el remojón, sobre el polvo acumulado en los días de feria, que llena de manchas el trajecito nuevo.

Estos pequeños detalles afectan a numerosos convecinos quienes no podrán reincidir ante el sastre o el sombrerero por no haber saldado sus compromisos recientes.

Con el fin de evitar pequeñas tragedias familiares, valdría la pena, por los que saben de estas cosas, buscar un aval, bien del Estado, la provincia o el Municipio, con que remediar tales desgracias.

Si el temporal persiste se votarán créditos para auxiliar a los pueblos damnificados; ¿por qué no hacer lo mismo con estas víctimas de las inclemencias de un tiempo extemporáneo y asolador?

Debe apelarse a todo, antes que pasar por la vergüenza de ver este verano nuestras calles llenas de hombres con trajes invernales y sombreros de fieltro, en segunda o tercera vida.

Se alquilan

espaciosos pisos en casa de nueva construcción. Luz directa en todas las habitaciones y pozo al servicio de todos los inquilinos.

Informes, en la administración de este periódico.

Fomento de una industria

El Real Instituto Sericícola de Castilla y Extremadura

(Por teléfono)

Madrid 4, (3'20 t.)

Bajo la presidencia del príncipe de Asturias se constituirá la Junta del Real Instituto Sericícola de Castilla y Extremadura.

La Junta se propone fomentar la industria sericícola y el cultivo de la morera como base del desarrollo de grandes industrias encargadas de la transformación de la seda.—*Mencheta.*

PERFILES

Las extravagancias de Garrido

En una crónica dedicada al maestro Garrido, y aparecida no hace mucho tiempo en las columnas de este periódico, ha sonado, por fin, la palabra extravagancia.

Si dijese que la aparición del vocablo me ha sorprendido, mentiría. No; éste y otros vocablos los estaba yo esperando. Si afirmase que el autor que lo escribió lo hizo en son de bagatela o menosprecio, aventuraría un juicio temerario; porque no conociendo, o mejor dicho, no recordando, quizá, al cronista que lo firma no puedo estar muy orientado con respecto a sus intenciones; aunque me complazco en suponer que serán las mejores para la memoria del buen maestro, porque así se desprende de otros párrafos del escrito.

Pero no por eso me relevo de la obligación de recoger la palabra pues H. Villar, el firmante aludido, al escribirla, lo hizo lamentando las derivaciones a lo extravagante del maestro Garrido, y bien vale la pena de que, frente a la lamentación, salga el salmo gozoso: precisamente del maestro Garrido lo que más valía era eso..., eso que han dado en llamar sus extravagancias, es decir, los brotes de su inteligencia que vagaban extra el radio de percepción de las cotidianas vulgaridades.

Su panteísmo a lo Francisco de Asís; la espiritualidad animista que le llevaba a contemplaciones sobre el alma de las cosas; su amor a los débiles y a los humildes; su sentimentalidad un poco exagerada, a lo Sakia-Muni; esa heterogeneidad, ese contraste en un cerebro tumultuoso donde las ideas chocan eternamente en batalla perdurable, en lucha fecunda de renovación perpetua.

¡La oración resignada, mansa, humilde, paciente, que se mezcla con la mirada dirigida al cielo, en busca de un «por-que» que se nos escapa siempre y al que siempre deseamos llegar!

Y después...

Después las cosas menudas, las inquietudes por los menudados accidentes de la vida, de los que muchas veces surgen las grandes catástrofes, y que le impelían a marchar siempre cara a la Naturaleza...

¡Esas eran las extravagancias de don Eduardo, y la verdad, sin ellas el maestro no hubiese sido nunca lo que fué!

Sánchez Garrido no debió ser lo que supone H. Villar, sino lo que en realidad fué, porque a ello le impulsaba su afición, su espiritualidad, su vida, sus aptitudes, con toda la cultura, con todas las extravagancias que cabían bajo su admirable cabeza tumultuosa y rizada.

¿Es que acaso para roturar cerebros infantiles bastan las mediocridades pedagógicas o las pedantescas exhibiciones de un arrastrador de eses o mascullador de esdrújulos?

A. S.

Entre bromas y veras

Oído a la caja

Los grandes artistas—porque tienen dinero—y los multimillonarios norteamericanos andan con el alma en un hilo, al tomarla con ellos los secuestradores para sacarles los cuartos.

¿Se comprende ahora la felicidad de un padre de familia sin trabajo?

No hay que apurarse. Los astrónomos anuncian agua por lo menos hasta fin de mes.

Y hay quien asegura que en llegando Julio, lloverá sólo durante el día, descansando por la noche.

Ya se anuncian fundas de hule para los sombreros de paja.

Estamos locos buscando un comentario para salir del paso en esta sección.

¿Qué pasa por el mundo? Nada; los políticos no hablan

y ni siquiera ocurre un mal crimen pasional.

La censura nos salva: «Nos es imposible publicar hoy el tercer oído a la caja.»

Un nuevo trasatlántico

Se construirá en el Ferrol y desplazará 7.500 toneladas

En el Ferrol se ha recibido con gran júbilo la noticia de que el Gobierno del Directorio ha autorizado a la Sociedad Española de Construcciones Navales, para construir en los astilleros ferrolanos un buque de 7.500 toneladas, destinado a la flota de la Compañía Trasatlántica Española.

Esta medida del Directorio aminorará algo la honda crisis de trabajo por que atraviesan los astilleros, y que viene preocupando a las autoridades.

La significación de un encuentro de futbol El triunfo de España en el "match," de Suiza

Al fin el equipo representativo del futbol nacional, ha conseguido en la hospitalaria Suiza, los lauros de un triunfo que, por esta vez, tiene la bella significación de una rehabilitación a la derrota que se infligió en el campo de Colombes, teatro de la Olimpiada organizada el pasado año.

La victoria que en ella obtuvo el equipo italiano sobre el español, no por deleznable (1-0) ni por los procedimientos que para alcanzarla pusieron en práctica los de Mussolini, dejó de producir un viable descenso del futbol hispano en el continente europeo, hasta el punto de considerar la crítica mundial como favoritos de éste a los equipos representativos de Belgica, Suiza, Italia y Austria.

Por tal motivo el enfrentamiento de Suiza, finalista de la Olimpiada, con España, revestía por sí solo una importancia tan suma, que una derrota para nuestra Nación hubiera significado la muerte del futbol español, máxime si se tiene en cuenta el empate de Suiza-Bélgica en campo de esta última.

Pero los leones españoles habían querido una vez más dar pruebas de acendrado amor a la Madre Patria, colocando su nombre en lugar preeminente.

El marcador 3-0, eso nos revela; el futbol español vuelve a ocupar el puesto a que por su valía se hace merecedor y lo más digno de apuntación es que que por esta vez lo han elevado equipiers sin pretensiones, como Errazquin, Echeveste, Alkazar, etc.

Su entusiasmo y su amor a España, hicieron de mansos corderos, bravos leones que desarrollaron la típica y famosa «furia española», que tanto destacó en la Olimpiada de Amberes de glorioso recuerdo para los deportistas hispanos.

Y como la alegría y el dolor siempre van unidos, hemos de apuntar que el encuentro Suiza España ha venido a demostrarnos que en nuestra nación existen «quippers consagrados como «ases» que no la quieren.

Algunos futbolistas vascos, a pesar de no ser ignorantes de que España se jugaba una decisiva carta en el encuentro que nos ocupa, entre los cuales figuran Vallana y Larranza, jugadores sobre quienes moralmente pesa la derrota de Colombes, lejos de acudir al llamamiento que le hiciera el Comité Nacional, negáronse a integrar las huestes españolas haciendo causa común con el «Chirri» y Carmelo.

Este denigrante hecho no debe olvidarlo la afición española para en su día dar el castigo a que por él se hacen merecedores los presumidos «ases».

Y contrasta tanta petulancia, con la humildad de los héroes del encuentro, Errazquin y Eche-

veste, los que a pesar de no encontrarse seleccionados se brindaron a servir de «plato de segunda mesa».

Y el «baño» para los vascos es de los que en el argot futbolístico calificase de «histórico».

Pero al fin y a la postre, España venció al finalista de la Olimpiada y de vencer a los italianos en el campo de Mestalla, en Europa, el futbol hispano ocupará el primer puesto como a su valía corresponde.

ROQUE.

La Casa Santiago

instalada en Ríos-Verdes, (frente al Círculo de Artesanos), que tan buena acogida ha tenido por el público de Cáceres, a quien da las gracias, sigue sirviendo el buen vino del país, la más rica cerveza de «El Aguila», en bock, y aperitivos, a precios sin competencia.

No se admiten propinas. Todos los servicios son muy rápidos y esmerados.

En Santander

Los perros hidrófobos

(POR TELEFONO)

Madrid 4, (5'05 t.)—Dicen de Santander que el vecindario se muestra alarmado ante la repetición de casos de hidrofobia en los perros.

Han sido mordidas cinco personas.

Los periódicos locales excitan a las autoridades para que adopten medidas que corten rápidamente este peligro.—Mencheta.

Elpidio Solís Borrella

Procurador de los Tribunales
SAN PEDRO, 10. CACERES

Reclutas reemplazo 1925

Para Cuotas Militares :: Consultas :: Informes y Detalles
nueva Ley de Reclutamiento, ACUDID al

Centro General de Negocios, Autorizado

L. HERRERO

Plaza de la Concepción núm. 4.—Cáceres.—Teléfono núm. 396

Hijos de Clemente Sánchez

BANQUEROS

Apartado núm. 11 :: Canalejas, núm. 12

—CACERES—

Toda clase de operaciones bancarias

Información de Galicia

(POR TELÉFONO)

Los acreedores del Banco de Vigo

Madrid 4, (5'10 t.)—Dicen de Vigo que en el Teatro se celebró ayer una Asamblea de los acreedores del Banco de Vigo.

Después de larga discusión se acordó hacer liquidación completa, repartiendo lo que se obtenga a prorrato entre todos los perjudicados.

Juerga trágica

En un automóvil salieron ayer de Vigo varias mujeres de vida alegre con unos juerguistas.

El auto volcó y resultaron gravemente heridas tres de las mujeres y heridos menos grave tres de los juerguistas.

Por intento de envenenamiento

La policía de Santiago, ha detenido a un individuo que pretendió envenenar a su esposa y a una hijita suya.

Balandro en peligro

Comunican de El Ferrol que al balandro «Northes» se le ha abierto una enorme vía de agua, existiendo temores de que se hunda.—Mencheta.

En Logroño

(Por teléfono)

Llegada de aviones militares

Madrid 4, (4'40 t.)—Participan de Logroño que han llegado a aquella capital varios aviones militares, procedentes del aerodromo de Jetafe.

Se les dispensó un cariñoso recibimiento y los aviadores están siendo objeto de toda clase de agasajos y atenciones.—Mencheta.

LA ACCION DE ESPAÑA EN MARRUECOS Abd el Krim castiga a tres jefes por su flaqueza ante los franceses

Madrid, 4 (5 t.)

(POR TELÉFONO)

Varias noticias sobre la realización de obras públicas

Dan cuenta de Melilla de que en Alcazarquivir se ha construido un magnífico campamento, para sustituir al antiguo.

Entre las diversas obras que en el mismo se han llevado a cabo, figura la construcción de un pozo que contiene una gran cantidad de agua.

A Batel han marchado las autoridades de la plaza y gran número de cañes y otras representaciones, para asistir a la inauguración y entrega del fortín que allí se ha construido.

Con dirección a Santander, mañana embarcará para la Península y con objeto de restablecer su quebrantada salud, el coronel don Silverio Araujo.

Del campo enemigo se han recibido confidencias de que el cabecilla de Beniurriaguel, Abd el Krim, ha impuesto un severo castigo a tres jefes de cábila, que huyeron con sus huestes ante la impetuosa acometida de los franceses.

Las noticias que se tienen de la lucha en la zona francesa son muy escasas, si bien hay indicios para suponer que los rebeldes sufren serios quebrantos en algunos puntos.—Mencheta.

Automóviles NASH

El seis cilindros de máxima elasticidad con el menor consumo

Venta de coches: La Buire.—Obdsmó.—Lille.—Oakland.—Chevrolet.—Buick y Citroen

ANDRES TORNOS

Ingeniero

General Ezponda, números 8 y 10.—CACERES

-La Montaña-

se vende en el estanco de la plaza

Vivimos de milagro

Los peligros de la tinta

El doctor Marpmann de Leipzig, ha publicado el resultado de sus exámenes microscópicos en 67 muestras de tintas de las usadas en las escuelas.

Casi todas estaban hechas con agallas y contenían saporitos, bacterias y micrococos. Tinta de nigrosina, sacada de una botella recién descorchada, tenía también bacterias, y lo mismo sucedió con las tintas azules y encarnadas.

En dos casos extrajo de la tinta bacilos que cultivados, produjeron la muerte de ratones en el curso de cuatro días. Esta tinta estaba en un tintero destapado desde hacía tres meses.

El resultado de las investigaciones ha sido recomendar que se tengan tapados los tinteros de las escuelas cuando no estén los niños escribiendo.

DE LA PLAZA INFORMACION MILITAR

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel, capitán, don Pablo Gago.

Guardia, alférez, don Luis Casares.

Imaginario, otro, don Francisco Peña.

Vigilancia, teniente, don Miguel García Jiménez.

Servicio de clases y tropa para el mismo día

Guardia, sargento, Jesús Aguilar; cabos, Joaquín Gil Eloy Pérez.

Imaginario, sargento, Augusto Bravo; cabos, Francisco Hernández y Eulalio Carmona.

Vigilancia, sargento, Calixto Rufo; cabos, Victoriano Jiménez y Eulalio Carmona.

Advertimos a los que sin pedir solo nos envían original, que no acostumbramos a devolverlo ni sostenemos correspondencias sobre los mismo

REUNION DEL DIRECTORIO CONCURREN LOS REPRESENTANTES DE LAS DIPUTACIONES VASCAS SIN LLEGAR A UN ACUERDO

Madrid, 4 (4'10 t)

(Por teléfono)

El despacho del Presidente

El general Gómez Jordana, que ejerce interinamente las funciones de Presidente del Directorio, estuvo despachando esta mañana con los subsecretarios de Estado y Hacienda.

Más tarde recibió la visita de los generales señores García Moreno y Castro Girona.

Los vocales del Directorio generales Vallespinosa y Muslera, celebraron a mediodía una reunión con los representantes de las Diputaciones vascongadas, a la que asistió don Horacio Echevarrieta, dando comienzo a las conversaciones para tratar del concierto de dichas provincias con el Estado, reunión que terminó a la una de la tarde.

A esta misma hora, se reunieron los vocales del Directorio en Consejo, terminando a las dos y diez minutos de la tarde.

También estuvieron en esta reunión los representantes de las provincias vascongadas.

El general Jordana informó a los representantes de la prensa que habían celebrado la reunión, para enterarse en sus detalles de la entrevista, y según la forma de hacer estas manifestaciones el presidente interino del Directorio, no parece que se haya aún llegado a un acuerdo definitivo sobre el particular.

También hizo saber el general Gómez Jordana, que esta tarde no se reuniría como de costumbre el Directorio para celebrar Consejo, por haber este tenido lugar esta mañana.

Añadió que los representantes de las provincias vascas habían asistido a la reunión del Directorio con el fin de que conocieran el criterio del Gobierno y pudieran resolver con conocimiento de causa en las reuniones que ellos celebraran en lo sucesivo.

Los periodistas siguieron preguntando al general Gómez Jordana, sobre las noticias que tuviera de Barcelona, diciendo que nada había

de particular fuera de las referencias que se tenían por la prensa.

—Y de Marruecos ¿qué noticias tiene usted?

—De Marruecos—contestó—que hemos conferenciado telegráficamente con el marqués de Estella, quien nos comunica haber dado comienzo a su labor con gran intensidad.—*Mencheta.*

Buena ocasión

Se arriendan espaciosos locales, planta baja, propios para almacenes o industrias.

También habitaciones y pisos independientes.

Se vende un motor, dinamo y transmisiones, maquinaria moderna para panadería; igualmente una serrét de cuatro ruedas con guarniciones.

Informará Saturnino Casares, Plaza Mayor, 2, Cáceres.

Matadero Municipal

Reses sacrificadas en este establecimiento para el suministro de la población, en el día de hoy.

V. Alonso.—Mn novillo.
Nevado.—6 lanares.
Chapado.—8 lanares.
Polo.—2 ternera y 8 lanares.
E. Alonso.—5 lanares.
Blázquez.—2 cabrías.
Mata.—7 cabrías.
Jorge.—3 lanares.
Varios.—20 lanares.

ALMACEN DE

Camas y Muebles

Material eléctrico.—Maquinaria agrícola.—Máquinas de coser.—Fumistería.—

: Taller de Construcción:

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, núm. 28

CACERES

Cerveza DE LA CRUZ DEL CAMPO

La mejor y la única fabricada para esta región. Depositario exclusivo en Cáceres

MONTALBAN

CAFÉ "SANTA GATALINA"

Venta de artículos para cafés y cervecerías

(Casa fundada en el 1851)

Plaza Mayor, 31 y General Ezponda, 2. = Teléfono 333

Los reyes en Barcelona La visita del monarca a Gerona y Palafrugel

(Por teléfono)

Un radiograma del rey

Madrid 4 (4'50 t).—Don Alfonso envió ayer un radiograma de felicitación al monarca de Inglaterra, con motivo de su fiesta onomástica.

La excursión del Monarca

A las nueve y media de la mañana marchó ayer el rey a Gerona y Palafrugel, de donde regresó a las siete y media de la tarde.

Le acompañaron en la excursión el marqués de Magaz, el capitán general de la Región, el rector de la Universidad, los duques de Miranda y Vigón, el marqués de Foronda y su secretario particular.

Una compañía de infantería salió también para dicho punto, con objeto de rendir los honores de ordenanza al monarca.

A mediodía el conde de Güel, el jefe superior de policía y el gobernador de Gerona, salieron al empalme para recibir al rey.—*Mencheta.*

La despedida del soldado Se instituye una fiesta anual para conmemorar el licenciamiento

Se crean premios para los soldados de mejor comportamiento

El «Diario Oficial» de Guerra publica una real orden circular, en la que se establecen reglas para organizar la conmemoración solemne anual de regreso de los soldados que cumplan el tiempo de obligatoria permanencia en las filas del Ejército activo.

Anualmente, y en el día en que se verifique el licenciamiento general de los soldados del reemplazo que corresponda pasar a la segunda situación de servicio activo, se organizará una fiesta, que se denominará «Despedida del soldado», y que se celebrará, a juicio de la autoridad militar de la región, en los cuarteles o en público. Dicha autoridad será la encargada de disponer la ejecución y detalles de aquella fiesta.

Primeramente se celebrará una misa en el patio del cuartel o parage que designe el gobernador militar de la plaza, a la que concurrirán una compañía, un escuadrón y una batería de cada uno de los cuerpos de la guarnición, con bandera o estandarte, escuadra, banda y música, en traje de gala, asistiendo todos los jefes y oficiales residentes en la plaza, francos de servicio. En vanguardia

de dichas fuerzas figurarán los individuos que han de ser licenciados, vistiendo traje de primera puesta.

El gobernador militar pronunciará después una alocución, recordando el juramento de fidelidad prestado y el deber que tienen los licenciados de seguir cumpliéndolo fuera de los cuarteles.

Seguidamente se desplegará la bandera de cada Cuerpo y ante ella desfilarán todos los licenciados.

Los comandantes mayores de cada cuerpo entregarán a los licenciados la cartilla militar, recordándoles la obligación que tienen de pasar la revista anual.

Por último, se distribuirán dos premios y tres menciones honoríficas a los licenciados que por su mejor conducta y aplicación se hayan hecho acreedores a ello durante su permanencia en filas, premios que serán en metálico, con objeto de que en todos los Cuerpos tengan la misma cuantía.

Inmediatamente las fuerzas y soldados licenciados regresarán a sus cuarteles, donde será servido un rancho extraordinario, cuyo coste será a cargo del fondo de material de cada Cuerpo.

Para mayor realce se considerará festivo, si no lo fuese de precepto, el día de la «Despedida del soldado», y las guarniciones vestirán de gala todo el día.

Las autoridades militares invitarán a las civiles y eclesiásticas, representaciones de Cámara de Comercio, Agrícolas y de Industria, Círculos de obreros, Sociedades de recreo y demás corporaciones o entidades de prestigio de cada población, señalando sitio apropiado cuando se celebren en público los actos.

LA MONTAÑA Teléfono 110

PARAFERIA

El nuevo establecimiento **Gozalo**, Alfonso XIII, núm. 24,

ha recibido los últimos modelos de **Sombrillas, Abanicos, Peinas, Velos y Artículos de Novedad**

Primera casa en **Camisería y Géneros de Punto**

Precio fijo

Teléfono 422

Noticias

En las oficinas de la Guardia de Seguridad (Gobierno civil), se encuentra a disposición de quien acredite ser su dueño, una llave pequeña que ha sido encontrada en la vía pública.

Anuncio

Se desea ama de cría para Madrid, en casa de los padres. Leche fresca, a lo sumo de seis meses.

Las ofertas dirigirlas a don Joaquín Serralta, Margallo 18, Cáceres.

Camisería

MEDIAS Y CALCETINES

Precios de almacén

GOZALO Alfonso XIII, núm. 24

FABRICA DE MOSAICOS

de Marcos Mariño

Cementos, Yesos, Azulejos y toda clase de MATERIAL DE CONSTRUCCION.

TUBOS DE CEMENTO

Escritorio: Puerta de Mérida, 12 Teléfonos: Fab.ª 147; Ofc.ª 40

Fábrica: Carretera de Medellín

(Próximo a la Estación)

CACERES

La Reina de las aguas de mesa es la del Balneario

"EL SALUGRAL"

(HERVAS)

indicadísima para prevenir y curar las enfermedades del estómago, hígado y riñones.

Abre el apetito, facilita la digestión, y disuelve como ninguna, el ácido úrico, por su acción diurética y depurativa.

**Los estropieles de un gato
Produce en un museo
daños por valor de dos
millones de pesetas**

París.—Comunican de Char- tres que el gato del conserje de un museo particular, situado en un viejo castillo, propiedad del duque de D'Aviñón, entró en una de las salas, y paseándose por una de las vitrinas, tiró al suelo una colección de estatuillas chinas valorada en unos dos millones de francos.

Las esculturas quedaron des- trozadas por el golpe, y el con- serje del museo desesperado por el estropicio causado por el animal, se pegó un tiro que afortunadamente no tuvo las fa- tales consecuencia que él espe- raba, no sufriendo más que una pequeña herida. (Nacional).



**LA UNION
Y
EL FENIX
ESPAÑOL**

Compañía de Seguros reunidos
Capital social:
12.000.000 de pesetas
efectivas, completamente desembolsado

58 AÑOS DE EXISTENCIA
Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

**SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCEN-
DIOS SEGUROS CONTRA AC-
CIDENTES SEGUROS DE VA-
LORES**

Subdirector en Extremadura:
D. Claudio González Alvarez
Oficinas: Calle DONOSO CORTES
(antes Grajas), núm. 23.-Teléfono 256
CACERES
Reunido autorizado por la Comisaría de Seguros

**Lo que produce el contrabando
El negocio del alcohol
en América**

New-York.—Algunos periódicos publican datos obtenidos particularmente sobre la existencia de una importante sociedad dedicada al contrabando de bebidas espirituosas.

Esta Asociación ha obtenido durante el año de 1924, un beneficio de diez millones de dólares. (Nacional).

- Javier García -

FOTOGRAFO
::: Trabajos Modernos :::
Especialidad en Ampliaciones
::: Ampliaciones a plazos :::
Alfonso XIII, 12 -:- Teléfono 268
- CACERES -

NUESTROS POETAS

¿IRÁS?...

Te espero en la fuente
de la Torre Vieja;
donde aquella tarde te encontré llorando;
donde me contaste, querida Teresa
con tristes decires
y palabras bellas,
las penas tan grandes, que en tu pecho había;
las horas amargas, que viviste presa
de ilusiones vanas
y falsas consejas;
los mudos dolores de tus sueños mudos;
los desasosigos de tu alma buena;
los días pasados
y las noches muertas...
donde el arroyuelo de cristal, saltando,
veloz se desliza por entre las peñas
y acaricia leve
lindas madre selvas...
donde me parece, que, se está más solo;
donde se sienten las sonatas plenas
del viento que silva
a ras de la tierra;
donde no se escucha la voz de los pueblos;
donde me lloraste, querida Teresa:

¿Irás?... ¡No lo dudo!...
en la Torre Vieja,
oiremos rumores de poblada fronda;
canciones lejanas, de lejana sierra;
ruidos de las aguas,
murmullo de la selva,
y cantares alegres de jilgueros
que en rimar sus amores se recrean,
olor hay de retama;
aroma de cantuesa,
y perfume de flores, que, se mecen
al soplo leve de la brisa fresca.
Y solos, Teresa, te diré al oído
con voz tan suave, que, rumor parezca,
que, me tienes el alma enajenada;
que, no puedo vivir, sin que me quieras;
y que tengo en mi pecho levantado
un altar donde reina tu belleza.

Te espero en la fuente
de la Torre Vieja;
donde no se escucha la voz de los pueblos;
donde me lloraste, querida Teresa.

FERNANDO ALVAREZ GUERRA.

Madrid Mayo 1925.

GERMAN J. MANZANO

Corredor de Comercio Colegiado
Agente para préstamos del Banco Hipotecario de España
Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas, por plazos de 3 a 50 años, a interés de 6 por 100 anual
Operaciones de crédito, descuento y pignoración en el Banco de España, Banco Hispano-Americano Credit Lyonnais y otros
de valores de Estado mercantiles e industriales.
Compra-venta de monedas extranjeras.
de fincas.
Se encarga de la gestión y realización de toda clase de operaciones e informa sobre las mismas.
SAN PEDRO, 12 y 14.—CACERES Apartado de Correos n.º 2

Gran Hotel Universal

Atocha, 8, 10 y 12.-MADRID

Instalado con todo el confort moderno. Dotado de las mayores comodidades deseables

Propietario: Santiago Caño

Habitación sola, desde 5 pesetas

**Rivaldades de raza
El origen de unos tumultos que se reprimen sangrientamente**

Sanghay.—Hace cuatro meses que en una fábrica japonesa fué muerto un operario chino por un capataz japonés.

Desde entonces comenzó a sentirse en esta ciudad un pronunciado sentimiento antenjaponés que, por fin, ayer se manifestó violentamente.

Un grupo de quinientos estudiantes recorrió las calles de la ciudad dando gritos acusando al Japón, Inglaterra, los Estados Unidos y Francia, de seguir una política marcadamente tendenciosa contra la China.

Las autoridades se vieron precisadas, después de algunas amenazas, a disparar sobre los manifestantes hiriendo y matando a algunos de ellos.

La situación se ha agravado. (Nacional).

**Observatorio Meteorológico
INSTITUTO DE CACERES**

Día 4 de Junio de 1925.
Altura barométrica, 722.4
Temperatura, al aire y a la sombra, 15.6.

Máxima del aire, a la sombra, 19.0.

Mínima del aire, a la sombra, 12.0.

Humedad relativa del aire, 86.

Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 14.4.

Agua evaporada en veinticuatro horas, 2.3.

Lluvia en veinticuatro horas, 20.0.

Dirección del viento, NW.

Clase del viento, ventolina.

Recorrido en veinticuatro horas, 293.

Estado del cielo, casi cubierto.

Nota.—Los datos relativos a la máxima lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior a la fecha.

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17
— Teléfono número, 389 — **CACERES**
CANALEJAS, núm. 37; pral.

El Correo en Cáceres

Sale a subasta el transporte de la correspondencia en automóvil, de la oficina a la estación

Se ha dispuesto que el transporte de la correspondencia entre la Administración de esta capital y la estación férrea, se efectúe en automóvil, contratado mediante subasta por el tipo de 7.000 pesetas anuales, de conformidad con lo propuesto por el jefe de Correos de esta provincia.

Como cláusulas especiales se establecen las que previenen que el contratista estará obligado a efectuar cuantos viajes sean necesarios, corriendo también de su cuenta auxiliar al trasbordo de correspondencia desde el interior de la oficina y estación férrea a sus vehículos automóviles y viceversa. Los carruajes de autotracción serán destinados exclusivamente al servicio de Correos y se ajustarán al modelo adoptado por la Dirección general del Ramo.

**El crimen de un hijo
Dispara varios tiros
contra su madre por
haberse divorciado**

Amsterdám.—Un muchacho de quince años, que vivía con su padre en Amsterdán, se presentó en Harten, donde vive su madre que hace algún tiempo solicitó y consiguió el divorcio.

Al abrir la puerta de su casa la desgraciada mujer, su hijo, recriminándole la separación matrimonial provocada por ella, le disparó varios tiros hiriéndola gravemente y golpeándola una vez en el suelo con los pies hasta que la intervención de unos vecinos puso fin a la bárbara hazaña.

La víctima se halla en estado agónico. (Nacional).

I. GIRAUD

— DENTISTA —
Plaza Mayor 3, - Teléfono 170

GASOLINAS MOTO NAFTA

Ferretería-Coloniales-Armas de fuego de todas clases-Explosivos MORET, 38.—Teléfono 172

La mejor para automóviles y especial para motores de aviación. — Petróleos. — Almidones. — Aceite de Ricino y Linaza y demás productos de la Sociedad marca "El León."

Bautista Abad Llopis

UN CUENTO

El hombre que no había sido asesinado

Si en todo Saint-Mandé había un hombre que gozaba plenamente de la confianza pública, era, a no dudarlo, el buen Couteleux, ex traficante en granos, que había amasado una fortuna suficiente para casar a su hija, establecer a su hijo y vivir tranquilamente de sus rentas en un cuartito de la calle de Berulle, en Saint-Mandé, donde llevaba la existencia más tranquila y más regulada que pudiera apetecerse.

Cortés, político, afectuoso con sus vecinos, no hacía el menor ruido en casa. Andaba como ratón, levantábase tarde, no tenía sirviente ni esposa y realizaba por sí mismo los pequeños trabajos caseros. La portera calificábale de inquilino modelo y no cesaba de elogiar sus méritos.

Y como era hombre dotado de buen carácter, que estaba contento de todo, que jamás gruñía y aceptaba el tiempo y los sucesos como se producían, todo el barrio le profesaba una estimación afectuosa. En la tienda del carnicero, o en la del panadero, en donde compraba todas las mañanas, solía dar conversación a las comadres.

En la peluquería, en el café blanco de la plaza del Ayuntamiento, al cual a diario iba a tomar su aperitivo, se le consideraba como la crema de los hombres, y el cariño popular acompañaba todos sus pasos.

Sólo así se comprenderá cuán grande sería la consternación en Saint-Mandé al saberse que el buen señor Couteleux había sido asesinado...

Fué la portera, la excelente señora Batanchard, la primera en dar el grito de alarma, recorriendo el barrio para referir:

—¿No han visto ustedes al señor Couteleux? Desde ayer ha desaparecido. Le saludé a eso de las dos, cuando iba, sin duda, a pasear por el Bosque, y no ha regresado a casa la noche última. Además, hoy por la mañana no ha descendido a hacer las compras de costumbre.

Nadie había visto al señor Couteleux, y avisado el comisario, hizo descerrajar la puerta de su habitación; pero no le encontró en ella.

El cuarto hallábase en el mayor orden. Su hija y su hijo, a quienes se había teleografiado, contestaron que carecían de noticias suyas.

No había, pues, la menor duda: el pobre señor Couteleux había sido asesinado y quien sabe en que caja de madera o en que fondo del río yacería su cadáver privado de sepultura...

Ya «El Faro de Saint-Mandé» se disponía a publicar su apología, los jugadores de billar ha-

bían dejado los tacos y los comerciantes comenzaban las listas de suscripción para dedicar varias coronas, cuando al tercer día de la desaparición apareció el buen Couteleux, sonriente y fresco como un capullo de rosa.

Pero ¿caso no se puede hacer un viajecito a Coulommiers, para saludar a unos antiguos amigos?—exclamó al enterarse del tumulto provocado por su ausencia.

—Cuando se marcha uno así—repuso severamente la portera—se avisa a las gentes.

Tal era la opinión general. La conducta del señor Couteleux se censuraba con acritud implacable en todas partes.

«El Faro de Saint-Mandé», furioso por haber quedado inédita la hermana necrología, ni siquiera le saludó en la calle; los comerciantes le trataron en lo sucesivo desdeñosamente; las comadres le hicieron sentir duramente todo el peso de su desprecio por su manera de proceder; los jugadores de billar le acogieron tan friamente, que no se atrevió a volver por el casino, y todo el país le reprochó por haber privado a la ciudad de Saint-Mandé de un suceso resonante.

Desde ese día, el pobre señor Couteleux lleva una existencia trágica. Sobre él pesa la reprobación de toda una ciudad, que vuelve la cabeza cuando él pasa, como corresponde hacer con un hombre que no fué asesinado.

Rodolphe Bringer.

- Café -
“El Aguila”
MORET, 7.—Teléfono 197
Cigarras y Gambas
La mejor **cerveza** en bock

COMPANIA COMERCIAL IBERICA
Agencia general de ventas de los
SUPERFOSFATOS
“PEÑARROYA”
ABONOS COMPUESTOS para toda clase de cultivos y terrenos
Graduación garantizada.—Saquerío nuevo
Representante: Antonio Rosado Arroyo
ROSO DE LUNA, núms. 2 y 4
Depósito: Carretera de Medellín (junto a la Estación)

El sello telegráfico Una medida de interés general

Con fecha 25 del pasado, se ha dispuesto que las oficinas de Telégrafos admitan sellos engomados, de ocho centímetros de largo por tres de ancho, hechos a expensas de los concesionarios de direcciones abreviadas, y en número que crean suficiente y necesario, según el de telegramas que reciban.

Estos sellos deberán adherirse a las solapas de los despachos, y contendrán la palabra elegida para dirección—nombre y apellido o razón social—del concesionario, señas y una «Nota» con aquellas observaciones breves y precisas que tiendan a evitarles molestias o acelerar el reparto.

Esta medida, de interés general para el comercio y los particulares, ha sido decretada por la Dirección de Comunicaciones, resolviendo una instancia de la Junta Nacional del Comercio Español en Ultramar, en solicitud de determinadas medidas para que el servicio telegráfico de «Direcciones abreviadas» pueda efectuarse con una mayor garantía en beneficio del intercambio comercial.

SOBRINO DE GABINO DIEZ
FORD Hierros, Ferrería y Coloniales
El automóvil universal: Gasolina **“EL CLAVILEÑO”**,

Automóviles de alquiler
DE **Santiago Fraile**
Teléfono general, 126
OMNIBUS AUTOMOVIL
para servicio de estación a todos los trenes
a 0,75 pts. ida o regreso
AVISOS: Hotel Europa, teléfono, núm. 101 y Café Santa Catalina, núm. 333.
Para servicios especiales con este coche consúltese al dueño,
Teléfono, 126
Los coches de turismo a todo confort, llevan en la portezuela una faja amarilla.

Maquinaria agrícola

Antonio Rosado Arroyo.—CACERES.—Rosado de Luna, 2 y 4
Representante de la Sociedad **GARTELZ HERMANOS, YERMO Y C.ª** (Ingenieros)
MAQUINARIA AGRICOLA E INDUSTRIAL (Bilbao)
Sucursales en las principales poblaciones de España

Unicos importadores de las renombradas **SEGADORAS AGAVILLADORAS, SEGADORAS ATADORAS y GUADAÑADORAS “Mc.”** “**CORMICK.**” **RASTRILLOS, HENIFICADORAS, GRADAS DE DISCO** de todos los tamaños para caballerías y **TRACTOR.** Representantes exclusivos para España de los incomparables **CORTAFORRAJES** de fama mundial marca **OHIO**, de las **TRILLADORAS “PERFECTA STADLER”** y de los **ARADOS** de manufactura alemana marca **JABALL.** Hilo **SISAL “Mc CORMICK,”** el mejor de los conocidos.

Almacenes y exposición: **Carretera de Medellín.** (Junto a la Estación)

La propaganda del día

El comunismo en el Marruecos francés

Casablanca.—Varios comunistas que fueron detenidos en esta población cuando realizaban campaña entre el ejército, han sido embarcados con destino a Francia donde serán juzgados. (Nacional).

Mauricio Quirós Ceresoles
PROCURADOR
Y AGENTE DE NEGOCIOS

NUMERO DE FERIA

El Paraíso para todos

A los numerosos festejos organizados para la Feria grande, hay que aumentar uno que ofrece a los forasteros el industrial **don Víctor Peña Galeano**, más importante y positivo que los anunciados.

No se trata de que dicho señor instale un fumadero de opio, sino que para dar el ídem ha rebajado el precio de todos los artículos de su importante comercio de Mercería, en la calle de Alfonso XIII, número 25, del que en su último número, se ocupa el Boletín Oficial del Ministerio del Trabajo.

Con esta rebaja importante en los precios y gusto en los géneros, no puede negarse que **El Paraíso** figura a la cabeza de los más importantes mercerías españolas.

Curiosidades Los adornos femeninos

Hasta fines del siglo XIV no se conocieron otros alfileres y broches para la «toilette» femenina que los de madera aguzada.

Las mujeres más elegantes empleaban las agujas y alfileres de marfil, adornados de dibujos. El nombre del inventor de los alfileres de latón es absolutamente desconocido, y lo único que se sabe respecto a esto es que Catalina Howard, mujer del rey Enrique VIII de Inglaterra, fué la introducida en su país de este nuevo género de prendidos. Desde Inglaterra se extendieron a Francia, y de ésta a toda Europa en épocas más o menos distantes.

En Inglaterra también se fabricaron por un indio, en 1545, las primeras agujas de coser, en acero. El indio murió, llevándose a la tumba su secreto, y hasta diez años más tarde no pudo reanudarse la fabricación de las agujas, y esto gracias a las investigaciones incansables de Cristóbal Criming, que halló el perdido secreto de fabricación y lo puso en práctica con el más lisonjero éxito.

Todas las agujas se hacían a mano, y una a una, con la ayuda de limas y punzones, y se pulían a máquina.

Gobierno Militar

Despacho ordinario

Al capitán general, remitiendo instancia sobre reconocimiento de don Isidro Navarro y otra a don José Fernández.

—Al mismo, dando cuenta de incorporación al destacamento de Trujillo de paradas a Cáceres, Logrosán y otros.

—Al mismo, remitiendo relación de autorizaciones militares y estados mensuales de procedimiento.

—A don Carlos Martínez, remitiendo pasaporte.

—Al Gomera y a los alcaldes de Aldeanueva y Santiago, remitiendo pasaporte para don Agacito Alvarez, don Serafín Gordillo y don Ceferino Esdonzay.

—Al Segovia, remitiendo pasaporte para don Joaquín Pozos y trasladando escrito del juez militar y Junta Clasificadora.

ANUNCIO

El día 13 de Junio, a las once de la mañana, se subasta por pujas a la llana, el corcho de la dehesa «Carrascal», de este pueblo.

Zarza de Granadilla, Mayo, 1925.—*Faustino Monforte.*

Compañía Uniao Fabril de Lisboa

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES

GRADUACION GARANTIZADA -- PERFECTA PULVERIZACION -- BUEN SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:

En Cáceres: **Alfonso Otón Torres**

Canalejas número 39

Valencia de Alcántara **JOSE OTON TORRES**

DE BARCELONA

Un festival a beneficio de la Cruz Roja

(POR TELÉFONO)

Un automóvil de la escolta del gobernador, atropellado por un tren

Madrid 4, (5'05 t.)—Las noticias recibidas de Barcelona, dicen que por la Gran Vía Diagonal marchaba un automóvil de la escolta del gobernador, ocupado por los policías don José Alonso y don Servando Rodríguez, con el capitán ayudante señor Martínez.

Al atravesar por la citada Vía y dirigirse a la calle de Bailén, el tren de Sarriá dió alcance al auto.

El capitán señor Martínez que se apercebíó del suceso, se arrojó del coche, resultando ileso.

Los policías y el chófer resultaron con heridas graves.

El festival de la Cruz Roja

Con un gran lleno se ha celebrado el festival a beneficio de la Cruz Roja.

Se representó un acto de «Carmen» por el tenor señor Cortés; otro de «Magnon» por un tenor italiano y «Aida» por Hipólito Lázaro.

Asistieron los reyes que fueron aclamados por el público.

El señor García cantó una jota alusiva al acto, que mereció grandes aplausos, así como la labor de los demás artistas que tomaron parte en la función.—*Mencheta.*

En Valencia

El régimen tributario

(POR TELÉFONO)

Madrid 4, (5 t.)—En la Cámara de Comercio de Valencia han celebrado una conferencia con el presidente del Consejo de Economía nacional, la Junta directiva de dicha Cámara.

Trataron ampliamente sobre el régimen tributario.—*Mencheta.*

Segundo Pérez Automóviles de alquiler

Teléfonos 392 y 141

Participo a mi numerosa clientela, que el servicio de estación será en ómnibus automóvil.

Precio del servicio a domicilio, 0'75 ptas

Servicio permanente de noche al TELEFONO 141

La feria de Trujillo

Se suspende la corrida por el mal tiempo

Para ayer estaba anunciada la corrida que se había de celebrar en Trujillo, lidiándose seis toros del duque de Tovar, actuando como matadores Marcial Lalandá y Armillita, tomando parte en la fiesta el rejoneador Alfonso Reyes.

De Cáceres salieron numerosos aficionados, no obstante el tiempo que hacía, pero la corrida tuvo que suspenderse a causa de la lluvia, dejándola para mañana viernes, si el tiempo, como reza en estos casos, no lo impide.

Nuestro compañero el director de «Voz Regional» de aquella localidad, ha tenido la atención de comunicarnos por telégrafo, participando al mismo tiempo que al hablar con el diestro Lalandá de esta contrariedad, le hizo presente el decidido interés que tenía porque la corrida se llevara a efecto, para torear ante un público que con tanto cariño y entusiasmo lo ha recibido.

Registro civil

Movimiento de población

Nacimientos.—Luisa Roldán Bermejo, Aldea-Moret.
Matrimonios.—Ninguno.
Defunciones.—Ninguna.

Suceso original

Otro accidente de automóvil, que termina en comedia

Recibimos noticias de un donoso sucedido que comenzó en drama y ha terminado en sainete cómico.

Un autocamión, cargado de barriles de cerveza «La Mezquita», volcó a consecuencia de un viraje. Los barriles se hicieron añicos; pero el chófer y un ayudante, que no sufrieron daño alguno, para evitar que se perdiera la cerveza, ¡se bebieron todos los barriles!

No les pasó nada, sino que después cenaron con gran apetito; lo que prueba que la cerveza «La Mezquita» es exquisita y altamente digestiva.

En Cáceres donde el consumo es cada vez mayor, sigue vendiéndose a 1'10 jarra, 0'35 doble y a 0'25 el tercio.—Depositario exclusivo, Edmundo Cordero.—Travesía de Alfonso XIII.

Firma regia

(POR TELÉFONO)

Madrid 4, (4'25 t.)—De Barcelona comunican la nota de la firma regia facilitado a la prensa y que es como sigue:

Gracia y Justicia

Declarando cesante al jefe de Administración de primera clase don José Seser y Reina.

Gobernación

Concediendo la Cruz de Beneficencia con distintivos blanco y morado, al médico don José Cardel y al marqués de Aledo, respectivamente.

Estado

Concediendo facultades plenipotenciarias a don Emilio Palacios Fau, para que pueda firmar en nombre del Gobierno español, en la Conferencia internacional sobre material de guerra que se viene celebrando.—*Mencheta.*

Los ventiladores eléctricos, arreglados por

Antonio R. Collantes

a precios muy económicos, duran más, consumen menos fluido y dan más aire que nuevos.

Instalaciones eléctricas de todas clases.

Especialidad

en la reparación de motores y dinamos industriales.

Reparación de alumbrado en automóviles de todas marcas.

Precios muy económicos

FUENTE NUEVA, 10, pral. CACERES

La medalla del homenaje a los reyes

Un llamamiento del gobernador de la provincia

Nuestra primera autoridad civil de la provincia, hace el siguiente llamamiento a los alcaldes y presidentes de los comités de Unión Patriótica de los pueblos:

En 19 del mes anterior, se creó por R. D. la medalla del homenaje a SS. MM. los reyes de España.

Esa medalla pueden adquirirla también las señoras por que representa en esencia adhesión a la monarquía; y habiéndose distinguido esta provincia en amor y lealtad a tan augustas personas, yendo a la cabeza de las que han recibido con júbilo y entusiasmo este régimen de paz, justicia y progreso, estamos obligados a sostener ese puesto de honor, que nos enaltece ante España entera. Espero de los cacereños esta nueva prueba de entusiasmo.—El gobernador.

Referida medalla, puede adquirirse por medio de instancia en papel de diez céntimos y diez pesetas, sin más trámites.

La petición puede hacerse a los alcaldes para que éstos la cursen al gobernador civil de la provincia, haciéndose todo ello con la mayor rapidez.

HOTEL VICTORIA

Calle de Parras, núm. 24

El mejor servido.—Precios económicos.—Comedor esmerado

Se admiten estables a precios convencionales

Teléfono núm. 431

LA FERIA DE SALAMANCA El cartel de las corridas de Toros

Ha quedado ultimado el cartel de toros para las corridas de Septiembre en Salamanca, de la siguiente forma:

Día 12, seis toros de Parladé, para Mejía, Nacional y Lalandá.
Día 13, ocho de Concha y Sierra, para Mejía, Nacional, Márquez y Lalandá.

Día 14, seis de Santiago Sánchez Rico, para Mejía, Márquez y Lalandá.

ZOTAL Poderoso desinfectante contra la Glosopeda, Sarna y demás enfermedades del ganado.

Gamilo Tejera y hermana

MARTINES MONTAÑÉS, núm. 25.—SEVILLA

Representante en Cáceres, D. Alfonso Bazaga

SANTORAL Y CULTOS

Santos de hoy, Santa Saturnina, virgen y mártir.

Santos del día 5 de Junio de 1925. Santos Doroteo, Sancho, Marciano, Nicanor y otros.

MARTIROLOGIO

San Doroteo, presbítero, el cual padeció muchos tormentos en tiempo de Diocleciano, y alcanzando los tiempos de Juliano, honró con el martirio sus venerables canas en la edad de 107 años.

CULTOS PARA MAÑANA

En los PP. Franciscanos.—A las seis, seis y media, siete, siete y media misas rezadas, a las ocho y media misa cantada en honor de San Antonio de Padua y a las diez misa rezada.

Por la tarde a las siete y media, Exposición de S. D. M., Novena solemne, Cánticos, Sermón a cargo del R. P. Leocadio González Cárdenas, Bendición y Reserva.

Santa María, a las ocho misa rezada.

Por la tarde, a las siete y media, Santo Rosario.

San Juan.—A las siete y media misa de comunión y a las ocho y media misa cantada en honor de la Santísima Trinidad.

Por la tarde, a las siete y media, Exposición de S. D. M., Rosario, Novena, Sermón a cargo del reverendo padre Ángel de Jesús y María, del Orden de la Santísima Trinidad, Estación, Bendición y Reserva.

Santiago.—A las ocho misa conventual.

Por la tarde, a las siete, Santo Rosario.

San Mateo.—A las ocho y media misa rezada.

Por la tarde, a las siete, Santo Rosario.

En la Capilla de San Antonio de Padua, (vulgo del Barrio).—Por la mañana a las ocho, fiesta solemne.

Por la tarde a las siete, Santo Rosario y Novena en honor de San Antonio de Padua.

En las Carmelitas.—A las siete misa rezada, en honor de San Antonio de Padua.

Por la tarde, a las siete, Novena y Santo Rosario.

En la Capilla de Siervas de María, misa rezada a las siete.

En la Capilla del Cementerio.—Misa rezada a las ocho.

Ramón Lillo

Profesor de música y afinador de pianos.

Barrio de Luna, 8. CACERES

ROYAL EXCHANGE ASSURANCE

ESTABLECIDA EN LONDRES EN 1720

Esta Compañía tiene más de 200 años de existencia

Funciona en España desde 1898 y fué aprobada por la Comisaría General de Seguros por R.O. de 8 de Julio de 1909

Tiene constituido en España, a favor de sus Asegurados Españoles, y en Fondos Públicos del Estado Español, el Depósito de Garantía que marcan las Leyes

Seguros de incendios de casas. Seguros de incendios de cosechas. Seguros de incendios de fabricas, talleres, industrias, etc.
Seguros de incendios de mobiliarios. Seguros de incendios de mercaderías.

(Este anuncio ha sido aprobado por la Comisaría de Seguros, con fecha 15 de Diciembre de 1924)

Subdirector en Cáceres: Juan Aguilera Esteban PLAZA MAYOR, n. 22

EVARISTO MALAGA

— CACERES —

Alfonso XIII, número 8. — Teléfono 169
Exportación a provincias

Fábrica y Almacén

DE **ALPARGATAS**

con pisos de yute, cáñamo y goma

ALMACÉN DE
CALZADO

de todas clases y precios

Acreditadas **SANDALIAS**

de esta casa, con piso de suela y de goma.

SPHAIS
de goma para el calzado

Calzado especial para las temporadas de **VERANO E INVIERNO**

Audiencia territorial

Sala de lo criminal

Señalamientos

Para mañana está señalada la vista de una causa procedente del Juzgado de instrucción de Plasencia, que se sigue contra Timoteo Pérez Oveja, que en la madrugada del día 10 de Enero y en el sitio «Las Cuatro Callejas» del término municipal de Villar de Plasencia, fué sorprendido por la Guardia civil conduciendo una escopeta cargada con un cartucho sin tener licencia de uso de armas.

El Ministerio fiscal califica este hecho de un delito de tenencia y uso de arma sin licencia y solicita se imponga al procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor y multa de 100 pesetas.

El letrado señor Pérez Córdoba solicita la absolución por no estar probados los hechos.

Está representado el procesado por el procurador señor Fernández y han sido propuestos dos testigos.

Secretaría del señor Serrano

También para mañana está señalada la vista de la causa procedente del Juzgado de instrucción de esta capital, que se sigue a instancia de don Joaquín Floriano Cumbreño contra el director de *El Noticiero*, don Pedro Romero Mendoza, con motivo de las injurias graves que en dicho periódico dirigió al señor Floriano, y de las que ya el público recordará por haber motivado una campaña en el año anterior que terminó con la incoación de esta querrela.

Por el letrado señor Pérez Córdoba y a nombre del señor Floriano, se califican los hechos de un delito de injurias graves y se solicita se imponga al señor Romero, la pena de tres años, seis meses y veintidós días de destierro a 25 kilómetros como mínimum de la capital, multa de 1.250 pesetas e indemnización de 5.000 pesetas y costas.

Por esta parte se proponen siete testigos y tres peritos, está representado por el procurador señor Quirós.

El letrado señor Muñoz Casillas establece que no están probados los hechos que se atribuyen al señor Romero y solicita su absolución.

Buen servicio policiaco
Las madres desnaturalizadas

(Por teléfono)

Madrid 4, (4'40 t.)—Una de las parejas que hacen servicio de inspección y vigilancia, observó anoche que dos mujeres arropadas con un mantón iban por la calle de Lope, tratando de ocultar un bulto que llevaban.

Detenidas y conducidas a la inspección, se les ocupó un feto que declararon iban a enterrar, para no descubrir su deshonor. —*Mencheta.*

El Sanatorio

BAR-CERVECERIA

HOY

Cigalas y Gambas

TRAVESIA DE SAN JUAN

Cerveza "El Aguila,, en D.O.K

Aperitivos, refrescos, vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.

Teléfono 219

Anúnciese V. en **La Montaña**

- Francisco Acedo Picapiedra -

Taller de Ebanistería y Carpintería

Calle Gómez Becerra

Alfonso, XIII núm. 13.—Teléfono 193.—CACERES

ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES

Taller de Mármoles de todas clases

Calle Margallo, núms. 2 y 4

Está representado por el procurador señor Borreguero, y propone esta parte seis testigos.

Sentencias

En causa procedente del Juzgado de instrucción de esta Capital se condena a Antonio Diego García Maestre por un delito de hurto a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor; y se absuelve del mismo delito a Dionisio Luis Domínguez Solana y Manuel Juan Montero Andrada.

Se absuelve a José Joaquín Juan de la Cruz Moreno del delito de hurto porque se le acusaba en causa procedente del Juzgado de instrucción de Trujillo.

Sala de lo civil

Señalamiento

Para mañana está señalada la vista de un pleito procedente del Juzgado de primera instancia de Badajoz, seguido entre la Sociedad Hidro-Eléctrica de dicha capital, con el excelentísimo Ayuntamiento de la misma, sobre cumplimiento de contrato y otros extremos.

Defienden a las partes los señores Zancada e Ibarrola, y están representadas por los procuradores señores Campillo y Caldera.

Adela Paebe

Modista

Se ofrece a domicilio.

Sandes, 11. CACERES.

NOTAS RELIGIOSAS

En la Capilla de San Antonio de Padua, (vulgo del Barrio).—Todos los días a las ocho fiesta solemne. Por la tarde a las siete, Santo Rosario y Noveva.

En la Capilla de las Hermanas Trinitarias, (calle de Pereros núm. 10), se celebrará un solemne Triduo en honor de la Santísima Trinidad, titular del Instituto, en los días 5, 6 y 7 del presente mes.

Dará principio a las siete de la tarde del día 5, con el canto del santo Trisagio, sermón y solemne reserva. El día 7 habrá misa cantada a las diez de la mañana y los dos primeros misa de motetes a las seis y media. Los tres días estará expuesto S. D. M. todo el día a intención de los señores que costean los cultos y por sus difuntos.

El día 6 desde las doce del día, empieza el jubileo plenísimo hasta las doce de la noche del día 7 fiesta de la Santísima Trinidad, el que pueden gozar todas las personas que habiendo confesado y comulgado, visiten dicha Capilla, tantas cuantas veces repitan la visita.

En la Capilla de las Carmelitas, empezará mañana 5, el novenario en honor de San Antonio de Padua.

Todos los días a las siete se celebrará misa rezada y acto seguido la novena. Por la tarde a las siete, el ejercicio de la novena y Santo Rosario y algunos días del novenario habrá plática.

En la iglesia de la Concepción

Una boda aristocrática

(Por teléfono)

Madrid, 4 (4'30 t.)—Esta mañana, y en la iglesia de la Concepción, ha tenido lugar la boda de una hija de los marqueses de Aranda, con el marqués de Casa Valdés.

Apadrinaron a los contrayentes SS. MM. los reyes don Alfonso y doña Victoria, representados por los padres de la novia.

Los novios fueron a la iglesia en una de las carrozas de Palacio.

En las primeras horas de la tarde cumplieron los novios a la reina doña Cristina.

Esta noche y en el Palacio de los marqueses de Viana, tendrá lugar un banquete, seguido de un baile de honor.

Probablemente asistirá el Príncipe de Asturias.—*Mencheta.*

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa
Licores de LAS MEJORES marcas
Aperitivos

Alfonso XIII, 16.—Teléfono 174

— SE SIRVE A DOMICILIO —

EN SEVILLA

(POR TELÉFONO)

Raza Hispano-Americana

Madrid 4, (4'50 t.)—Según dicen de Sevilla, en el local de la exposición Hispano-Americana, tuvo lugar ayer un acto en el que el profesor de la Universidad de Damasco, doctor Havid, pronunció un elocuente discurso, abogando por la aproximación de ambos países.

Fué muy aplaudido.—*Mencheta.*

MISCELANEA

¡Déjalo para Septiembre!

En la Plaza de Toros de una provincia cercana, se celebraba una becerrada en la que tomaba parte nada menos que como matador, un profesor auxiliar del Instituto.

Era éste, improvisado héroe del transcurso, muy popular entre los alumnos, a causa de su afición el reparto de «cates», que prodigaba con harta frecuencia.

Inútil será decir que en la plaza se hallaban, y con la sana intención que es de suponer, todos los chicos del Instituto, deseosos de presenciar las hazañas tauromáquicas del auxiliar.

Corría éste desolado tras el inofensivo becerrete; de los tendidos salían frases agudas y mortificantes, dedicadas por sus alumnos al malquisto profesor, que sudoroso y jadeante, entre carcajadas estruendosas y frases mortificantes, intentaba dar fin del torete.

De pronto una voz vibró burlesca.

—¡Déjalo para Septiembre!
Nuevas carcajadas, insultos, chillidos, etc., etc., se escucharon mientras el improvisado, diestro dejaba el animalito vivo y se retiraba mohino a la barrera, escuchando:

—¡Déjalo para Septiembre!
V no volvió ni a torear ni a suspender.

Malpartida de Cáceres

Gran feria de ganados

Habiéndose variado a los días 25, 26 y 27 de Septiembre la feria de toda clase de ganados, que se celebraba en este pueblo en los días 15 al 19 de dicho mes, el Ayuntamiento, el comercio, los ganaderos y otras entidades, para darle el mayor impulso y fomento, han organizado varios festejos, contándose además con buenos abrevaderos y pastos.

La buena clase del ganado de cerda de estos vecinos y la proximidad del rodeo a la Estación férrea de Arroyo-Malpartida, hacen concebir el mayor éxito de la misma y la concurrencia de forasteros para los que se reservan las mayores comodidades.—El alcalde, Tomás Mogollón.

Interesa al clero

saber que los talleres más importantes de escultura religiosa que hay en España, son los de

ENRIQUE BARRACHINA FABRA

establecidos en Valencia.

Se construyen en ellos imágenes en madera tallada y en pasta madera; altares, manifestadores, templetos, sagrarios, confesionarios y todos los objetos de talla y carpintería artística relacionados con el culto divino.

Antes de hacer ninguna compra, pida precios y condiciones a esta casa, escribiendo siempre al

Apartado de Correos, 196 **VALENCIA (España)**

TUBOS DE ACERO

(USADOS)

Superiores para conducciones de aguas a presión, con garantía absoluta de resistencia.

TUBOS para cercados y construcción de cercas, a precios convencionales y sin competencia. **TUBOS** para galpones, potreros gallineros e infinidad de aplicaciones.

Almacén y despacho, calle PORVENIR, número 19

ROGELIO MAYOL

Escritorio: González Peña, 4.—JEREZ DE LA FRONTERA

Para informes en Cáceres: **HIJO DE ANTONIO RUBIO**
Alfonso XIII, número 28

Juventud estudiosa Las matrículas de honor y sobresalientes del Instituto

(Conclusión)

He aquí el final de la relación de alumnos de enseñanza oficial, pertenecientes al Instituto de Segunda Enseñanza de Cáceres, que han obtenido matrícula de honor y sobresalientes, en los exámenes ordinarios del presente curso.

Cuarto curso

Preceptiva y composición

Matrículas de Honor.—Fernando Hurtado Collar, Joaquín Jiménez Acedo, Angel García Calvelo, Antonio Quirós Fontán y Antonio Civantos Sabatier.

Sobresalientes.—José Silva Alcántara, Juan Mediavilla Jáudenes, Luciano Escribano Calvo, Ricardo Becerro y García-Becerra, José López-Montenegro y García-Pelayo, Martín Tovar Sánchez, Vicente Pereira Villar, Francisco Royo Zapata y Conrado Sánchez Escribano.

Francés 2.º

Matrículas de Honor.—Ricardo Becerro y García-Becerra, Joaquín Jiménez Acedo, Angel García Calvelo, José López-Montenegro y García-Pelayo, y Martín Tovar Sánchez.

Sobresalientes.—Fernando Hurtado Collar, José Silva Alcántara, Antonio Quirós Fontán, Vicente Pereira Villar, Valentín Marcos y Marcos.

Historia Universal

Matrículas de Honor.—Ricardo Becerro y García-Becerra, Angel García Calvelo, Martín Tovar Sánchez, Vicente Pereira Villar y Antonio Alonso Crespo.

Sobresalientes.—Joaquín Jiménez Acedo, Antonio Quirós Fontán, Francisco Royo Zapata.

Algebra y Trigonometría

Matrículas de honor.—Fernando Hurtado Collar, José Silva Alcántara, Angel García Calvelo y Antonio Quirós Fontán.

Sobresalientes.—Juan Mediavilla Jáudenes, Joaquín Jiménez Acedo, Francisco Royo Zapata, Conrado Sánchez Escribano y Antonio Civantos Sabatier.

Dibujo 1.º

Matrículas de honor.—Joaquín Gutiérrez Serrano y Fernando Hurtado Collar.

Sobresalientes.—José López Montenegro y García Pelayo, Vicente Pereira Villar, Vicente Royo Zapata y Antonio Civantos Sabatier.

Quinto curso

Psicología y Lógica

Matrículas de honor.—Antonio Silva Alcántara, Nicolás Alemán de Sandez, Juan Tomé Recio, José Parra Lázaro y Emilio Gutiérrez Duque.

Sobresalientes.—Juan Pérez Regodón y Miguel Canal Sáez.

Historia General de la Literatura

Matrículas de honor.—Antonio Silva Alcántara, Julio García Tomé, Miguel Canal Sáez, Juan Tomé Recio y Felipe Borrella García.

Sobresalientes.—José López Borrasca y Juan Pérez Regodón.

Física

Matrículas de Honor.—Julio García Tomé, Juan Tomé Recio, José Parra Lázaro, Miguel Canal Sáez y Antonio Silva Alcántara.

Sobresalientes.—José López Borrasca, Juan Pérez Regodón, José López Cruz, Celso Bravo García, Emilio Gutiérrez Duque, Felipe Borrella García, Pedro Llano Serrano e Ignacio Moreno Salgado.

Fisiología e Higiene

Matrículas de honor.—Juan Pérez Regodón, Juan Tomé Recio, Julio García Tomé, Antonio Silva Alcántara, José Parra Lázaro.

Sobresaliente.—Miguel Canal Sáez.

Dibujo 2.º

Sobresalientes.—José López Borrasca, Juan Pérez Regodón, Pura Comendador Sánchez, Emilio Gutiérrez Duque, Felipe Borrella García y Germán Liberal Jimenez.

Sexto curso

Ética y Rudimentos de Derecho
Matrículas de honor.—Manuel Fernández Cáceres, Manuel Madrid Tapioles, Isidro Sánchez Rol.

Sobresalientes.—Tomás Durán Muñoz, Juan Acha Asensio, Salvador Mayoral Fernández y Francisco Bermejo Rico.

Historia Natural

Matrículas de honor.—Salvador Mayoral Fernández, Francisco Bermejo Rico y Modesto Moreno y Moreno.

Sobresalientes.—Modesto Martín Javato y Rodrigo Sánchez Broncano.

Agricultura y Técnica

Matrículas de honor.—Luciano Regodón Muñoz, Modesto Moreno Moreno y Francisco Bermejo Rico.

Sobresaliente.—Salvador Mayoral Fernández.

Química general

Matrículas de honor.—Salvador Mayoral Fernández y Francisco Bermejo Rico.

Sobresalientes.—Juan Acha Asensio, Fernando Rodas Serrano, Miguel Vegas Fabián, Modesto Martín Javato, Rodrigo Sánchez Broncano, Luciano Regodón Muñoz, Juan Galán Velasco y Modesto Moreno Moreno.

La Gaceta de hoy

(POR TELÉFONO)

Madrid 4 (4'10 t.)—De las disposiciones que hoy contiene la Gaceta, transmitimos las que siguen:

El ingreso en Hacienda

Se publica redactado nuevamente el artículo primero del Real decreto de 29 de Octubre de 1924, sobre el ingreso en el Cuerpo Auxiliar de Hacienda.

El obispo de Gerona

Aparece el nombramiento del nuevo prelado de la Diócesis de Gerona a favor de don José Vila.

El Consejo de Trabajo

Dando normas para el nombramiento de vocales que han de constituir las Comisiones delegadas del Consejo Nacional del Trabajo.

Recepción de material de guerra

Se designa la comisión militar que ha de marchar al extranjero para reconocer y hacerse cargo del material de guerra adquirido por el Gobierno.

Para los voluntarios del ejército

Se dan reglas respecto a la aplicación del artículo 74 del Reglamento de la Ley de Quintas relativo a los mozos no alistados ni clasificados, que pretendan sentar plaza en el ejército y para aquellos otros que voluntariamente quieran anticipar su ingreso en filas.

También se modifican otros artículos de la ley de Reclutamiento.

Separación del servicio

Se publica la resolución del expediente contra el oficial de Telégrafos don Segundo Cui, a quien por causa grave se le separa del servicio.

Cambio de cargo

Disponiendo que una vez posesionado de su cargo el Subsecretario propietario de Gobernación general Martínez Anido, cese en el mismo el Director de Administración local señor Calvo Sotelo, que interinamente lo venía desempeñando.

Plazas vacantes

Se anuncia el concurso para la provisión de tres plazas vacantes de auxiliares de la escuela central de anormales.

Nuevo catedrático

Nombrando a don Victoriano Sosa catedrático de Psicología, Lógica y Ética y Rudimentos de Derecho del Instituto Nacional de segunda Enseñanza de Cuenca.

Los metales preciosos

Se designa a la Comisión que en el plazo de un mes ha de redactar el Reglamento porque se ha de regir la contrastación de los metales preciosos.

Las casas baratas

Autorizando a la Diputación

Política internacional

Un conflicto franco-italiano

Antes de entrar en la conflagración al lado de los aliados, Italia formaba parte durante treinta años de la Triple Alianza, es decir, de un grupo de potencias hostil a Francia. A pesar del triunfo común, no ha desaparecido todavía el viejo antagonismo entre Francia e Italia, sino que recientemente ha encontrado refuerzo por el pleito de Túnez. El fascismo, cuya principal base es la exaltación del sentimiento nacional frente a los dos internacionalismos el amarillo (el de la Banca) y el rojo, no cesa de volver sobre el tema que ha agriado mucho las relaciones entre los dos países.

Incurrimos en repetición afirmando que Italia es un país demasiado pequeño y demasiado pobre para alimentar a 41 millones de habitantes. Cuando Italia dice que la expansión económica, la emigración y la posesión de colonias representan para ella intereses vitales, no dice más que la pura verdad. Pues bien: frente a Sicilia se extiende un país fértil: Túnez.

Pocos años después de su unificación, el joven Reino de Italia quiso apoderarse de este país. Pero sus políticos vacilaron tanto que Francia se decidió finalmente a ensanchar sus posesiones africanas hacia el Este, ocupando a Túnez. Italia se sintió perjudicada, y las relaciones entre los dos países jamás llegaron a ser completamente cordiales.

Sabemos que la natalidad de Francia es sumamente débil. Por esta razón el francés apenas emigra, y no es un pueblo colonizador. En un territorio que no es sino la mitad de Francia, Italia tiene más habitantes que nuestra vecina. Se comprende, pues, que Túnez, situado tan cerca de Italia, esté colonizado más por italianos que por franceses.

El Gobierno de Roma afirma que hay en Túnez 130.000 connacionales suyos. Según la estadística francesa, viven en Túnez—además de los indígenas—55.000 franceses, 88.000 italianos de Italia y 13.000 italianos de la isla de Malta. Que aceptemos una versión u otra, siempre resultará que el número de los italianos es mucho más crecido (aproximadamente es el doble) del de los franceses.

La situación resulta bastante peligrosa para el elemento francés, y el Gobierno de París trata de "desnacionalizar" a los colonos italianos, concediéndoles la ciudadanía francesa. En virtud de una ley votada en Octubre de 1921, el hijo de un italiano que ya había nacido en Francia, es automáticamente francés.

El Gobierno quisiera ahora introducir esta ley a Túnez. En Argel, donde se ha producido también de un modo parecido, hay entre 630.000 franceses, unos 200.000 naturalizados, en mayor parte italianos. Pero el Gobierno de Roma no entiende así la emigración. Quiere que los emigrantes italianos encuentren trabajo

en el extranjero, que se les trate bien, pero que los colonos sigan sintiéndose italianos, que envíen dinero a los suyos, y que sean los heraldos de la expansión italiana. Para los nacionalistas italianos "Túnez es una colonia italiana, administrada por Francia" Mussolini ha pronunciado varios discursos contra la proyectada desnacionalización de los italianos de esa colonia. Pero se comprende que Francia que desde 1890 gastó 6.000 millones de francos oro en la ocupación y en la colonización de Túnez, quiera conservar la colonia y aumentar el número de los franceses en Africa del Norte. Ha llegado ya a un acuerdo con Inglaterra, dueña de Malta, respecto a la nacionalización de los 13.000 italianos de esta isla.

El Gobierno de Roma hasta se niega a reconocer que Francia sea dueña legítima de Túnez, afirmando que Francia solo ejerce protectorado sobre el citado territorio. Cuando Francia ocupó Túnez, se comprometió a respetar los Tratados que el rey de Túnez había firmado con otros países, como el tratado de 1868 con Italia. La Prensa fascista y la nacionalista no cesan de repetir que los italianos habían empezado la colonización en Túnez antes de la llegada de los franceses, y amenazan a Francia con perder la amistad de Italia en el caso de que siga desnacionalizando a los inmigrantes italianos en Francia y en el Norte de Africa.

Pero el Gobierno de París contesta que la mayoría de los italianos que viven en el extranjero es antifascista, y que Italia no tiene derecho a protestar contra la desnacionalización, puesto que el Gobierno de Roma desnacionaliza con violencia a los alemanes y eslavos de sus nuevas provincias: del Tirol meridional, de Gorizia, de Istria y de Trieste.

J. de V.

Madrid, Junio 1925.

En Colmenar Viejo

Un acto de Unión Patriótica

(POR TELÉFONO)

Madrid 4 (4'35 t.)—En el inmediato pueblo de Colmenar Viejo tuvo lugar ayer un acto de Unión Patriótica, al que asistieron el gobernador civil señor Semprun y el presidente de la Unión señor conde de Cediño.

El pueblo estaba adornado con colgaduras.

En el Ayuntamiento tuvo lugar el acto público, en el que se pronunciaron muy patrióticos discursos.

Luego se celebró un banquete al que asistieron numerosos comensales.—*Mencheta.*

Provincial de Vizcaya para que pueda dar ampliación al Real decreto publicado en el presente año sobre construcción de casas baratas.—*Mencheta.*